
 

 

Estratto del Verbale del Consiglio di Istituto n. 2 del 21  Dicembre 2018 

Delibera N. 9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21  del 21.12.2018 

Oggetto: approvazione Verbale seduta precedente 

L’anno 2018 il giorno 21 del mese di dicembre, alle ore 16.00, in  un’aula della Sede dell’Istituto 
Comprensivo di Villaputzu, convocato nei modi prescritti dalla legge, si è riunito il Consiglio di Istituto per 
discutere e deliberare  i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione Verbale seduta precedente; 
2. Insediamento; 
3. Nomina Presidente del consiglio di Istituto; 
4. Nomina Vice Presidente; 
5. Nomina Segretario; 
6. Nomina componenti della Giunta Esecutiva; 
7. Radiazione residui; 
8. Variazione al programma Annuale E.F. 2018; 
9. Aggiornamento A.S.2018-2019 PTOF 2016-2019; 
10. Approvazione PTOF 2019-2022; 
11. Rinnovo Centro Sportivo Scolastico; 
12. Designazione Componenti del Comitato di Valutazione triennio 2018-2021; 
13. Criteri di precedenza in caso di esubero iscrizioni; 
14. Varie ed eventuali. 

…Omissis 
Sono presenti:  
COMPONENTE NOMINATIVO PRESENTE ASSENTE 
Dirigente Scolastico Maria Vincenza Cogotti X  
Dsga Maria Bonaria Marteddu   
Docente Atzori Luisa Vittoriana  X 
Docente Basso Alessandra X  
Docente Cappai Alice X  

Docente Chianese Nunzia  X 

Docente Demurtas Maria Lucia X  

Docente Lai Maria Antonietta X  



Docente Madeddu Monica X  

Docente Mascia Silvio X  

Genitore Corrias Manuela X  
Genitore Concas Valeria  X 
Genitore Gatti Maria Vincenza X  

Genitore Meloni Laura X  

Genitore Milia Annalisa X  

Genitore Porcu Ilaria X  

Genitore Utzeri Patrizia  X 

Genitore Zuncheddu Tamara X  

    
 
Il Dirigente Scolastico  riconosciuta la validità dell’adunanza per il N° dei Presenti, dichiara aperta la seduta. 

Si da lettura del Verbale n. 1 del 14/09/2018 che viene approvato con delibera n. 9 di cui al presente 
verbale, con 6 voti favorevoli e 6 astenuti. 
…..omissis 

3° punto all’ordine del giorno: Nomina Presidente del Consiglio di Istituto. Si procede con voto palese alla 
nomina del Presidente del Consiglio di Istituto, viene eletta all’unanimità la signora Meloni Laura, con 
delibera n. 10 di cui al presente verbale. 
…omissis 

4.punto all’ordine del giorno: Nomina Vice Presidente.  Si procede con voto palese alla nomina del Vice 
Presidente del Consiglio di Istituto. Con delibera  n. 11 di cui al presente verbale, viene eletta all’unanimità 
Vice Presidente del Consiglio di Istituto la signora Ilaria Porcu. 
…omissis 
Punto 5 all’ordine  del giorno: Nomina Segretario. Il Presidente neo eletto propone di riconfermare 
l’insegnante  Basso Alessandra come segretario del Consiglio di Istituto. Si approva all’unanimità con 
Delibera n. 12 di cui al presente Verbale. 
….omissis 
Punto 6 all’ordine  del giorno: Nomina della Giunta Esecutiva. 
Il Dirigente Scolastico  illustra i compiti della Giunta esecutiva di cui fanno parte di diritto il Dirigente 
Scolastico e il Dsga, un docente e due genitori membri del Consiglio di Istituto: si propongono i signori 
Demurtas Maria Lucia, Milia Annalisa e Zuncheddu Tamara. Il Consiglio approva all’unanimità con Delibera 
n. 13 di cui al presente Verbale. 
…omissis 
Punto 7 all’ordine  del giorno: Radiazione residui. La Dsga Maria Bonaria Marteddu illustra  le radiazioni 
dei residui attivi dovuti a minori entrate, rispetto alla previsione, del finanziamento della RAS per i progetti 
“Tutti a Iscol@” rispettivamente di €-341,15 e € 1.526,95 e al finanziamento del Comune di Villaputzu, 
inferiore rispetto alla previsione di €1. Si illustrano, inoltre, le radiazioni di residui passivi per un importo 
totale di - €232,24.Le tabelle che illustrano nel dettaglio le radiazioni al programma annuale sono allegate 
al Presente Verbale e ne fanno parte integrante. Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità con Delibera n. 
14 di cui al presente verbale. 



…omissis 
Punto 8 all’ordine: Variazioni al programma Annuale E.F. 2018. La Dsga illustra le variazioni apportate al 
Programma Annuale 2018 che consistono nel pagamento di percorsi di orientamento per i docenti, per un 
importo di €4866,22 dirottati dal funzionamento Amministrativo. Un finanziamento di €300 proveniente 
dall’Università di Cagliari per accoglienza tirocinante. Versamenti delle famiglie e dei docenti per 
Assicurazione; il finanziamento della Regione Sardegna per i Progetti “Tutti a Iscol@”. Le tabelle che 
illustrano le variazioni al Programma Annuale sono allegate al presente verbale e ne fanno aprte integrante 
Si approva all’unanimità con Delibera n. 15 di cui al presente Verbale. 
…omissis 
Punto 9 all’ordine del giorno: Aggiornamento A.S.2018-2019 PTOF 2016-2019. 
 Il Dirigente Scolastico  illustra il PTOF, documento che descrive la realtà della scuola, è stato rivisto e 
integrato anche lo scorso anno con le novità normative e con i progetti che caratterizzano il nostro Istituto: 
Erasmus, progetti di matematica, i progetti di sport e i progetti”Tutti a Iscol@”. Il Consiglio di Istituto 
approva all’unanimità il documento per l’anno scolastico 2018/2019, con Delibera n. 16 di cui al presente 
verbale.  
…omissis 
Punto 10 all’ordine  del giorno: Approvazione PTOF 2019-2022 Il Dirigente Scolastico illustra al Consiglio di 
Istituto il PTOF per il prossimo triennio 2019-2022 che ripropone la stessa stesura con le eventuali 
modifiche che si renderanno necessarie il prossimo anno;  con le integrazioni del Piano di formazione dei 
docenti e del Piano di miglioramento dell’Istituto. Il Consiglio di istituto approva all’unanimità con delibera 
n. 17 di cui al presente verbale.  
…omissis 
Punto 11 all’ordine  del giorno: Rinnovo Centro Sportivo Scolastico. Il Dirigente Scolastico illustra le finalità 
e i compiti del Centro sportivo scolastico di cui fa parte di diritto il dirigente Scolastico e il tutor sportivo del 
Progetto del MIUR “Sport di classe, per la componente docenti sono stati eletti i docenti: Mascia Silvio, 
Basso Alessandra, Bazzoni Luciana, Corona Carla, Cappai Alice e Usai Manuela; possono essere designati 
anche due genitori, si propongono le signore Porcu Ilaria e Zuncheddu Tamara. Il Consiglio di Istituto 
approva all’unanmità con Delibera n. 18 di cui al presente verbale 
…omissis 

Punto 12 all’ordine  del giorno: Designazione Componenti del Comitato di Valutazione triennio 2018-
2021.  
Il Comitato di Valutazione, decaduto lo scorso anno scolastico, in quanto resta in carica un triennio è 
composto dal Dirigente Scolastico, da un membro esterno designato dall’USR, per il triennio in corso è Il 
Dirigente Reggente  Massimo Siddi dell’IIS  Dessì di Villaputzu, da due docenti designati dal collegio docenti 
e uno designato dal Consiglio di Istituto e da due genitori individuati in seno al Consiglio di Istituto. Il 
Comitato di Valutazione individua i criteri per la valorizzazione del merito dei docenti e, con la sola 
componente docente, esprime parere sui docenti neo immessi in ruolo. Si propongono la docente Cappai 
Alice e i genitori Corrias Manuela e Gatti Maria Vincenza. Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità con 
Delibera n. 19 di cui  al presente Verbale. 
….omissis 

Punto 13 all’ordine  del giorno: Criteri di precedenza in caso di esubero iscrizioni. Il Dirigente Scolastico 
ripropone gli stessi criteri approvati lo scorso anno scolastico per l’ammissione alla scuola dell’Infanzia, alla 
scuola Primaria e alla scuola Secondaria di I grado, nel caso il numero di iscrizioni  eccedesse i posti 
disponibili.  



IL Consiglio d’Istituto, sentiti i pareri dei consiglieri,  visti i risultati delle votazioni  DELIBERA  
all’unanimità  

Approvazione  Criteri accettazione iscrizioni a.s. 2019/2020 

1. Residenti nel Comune, con precedenza ai bambini diversamente abili o comunque con 

certificazione (L.104); 

2.  casi residenti con disagio sociale segnalati dai servizi sociali; 

3. fratelli frequentanti lo stesso plesso; 

4. fratelli frequentanti lo stesso Istituto; 

5.  famiglia monoparentale residente e lavoratore fuori sede; 

6. genitori residenti a Villaputzu/San Vito, entrambi lavoratori fuori sede; 

7.  genitori residenti a Villaputzu/San Vito, uno dei quali lavoratore fuori sede; 

8. alunni provenienti da ordini di scuola del nostro Istituto. 

9.  alunni, con genitori non residenti a Villaputzu/San Vito, almeno uno con posto di lavoro a 

Villaputzu/San Vito già frequentanti il nostro Istituto; 

10.   non residenti. 

con Delibera n. 20 del Verbale n. 2 del 21/12/2018. 

Il Dirigente Scolastico propone inoltre, per la prova orientativa attitudinale del corso ad indirizzo 
musicale, di confermare i criteri di selezione previsti nel regolamento. Il Consiglio di Istituto 
approva all’unanimità con Delibera n. 21 di cui al presente verbale. 

…omissis 

 

 

 
 

 

Non essendoci ulteriori argomenti di discussione e comunicazioni, il Presidente dichiara sciolta la seduta 
alle ore 17.00 
Villaputzu, 21 dicembre 2018 
 
Il Segretario                                                                                                                                            Il Presidente 
Alessandra Basso                                                                                                                     Laura Meloni 

 

 


